SCHLESWIG-HOLSTEINISCHER LANDTAG
12. Wahiperiode

Kleine Anfrage
der Abgecrdneten Eva Peters und Max Stich (CDU)

und

Antwort

der Landesregierung — Ministerin far Bildung,
Wissenschaft, Jugend und Kultur -

Streichung des Leistungskurses ,,Physik” am Gymnasium
Brunshuttel

Lo Triftt o~ wu, daB der Lestungshurs Physik™ am Gymnasium
Brunshiittel fur die 12, Jahrgangsstufe im Schuljuhr 199192 nicht
lortgesetsl werden soll?

20 Wenn . aus welchen Grinden ertolgte diese Entscheidung?

Seit Emnfihrung der reformierten Oberstute im Jahre 1972 werden aus
pidagogrschen und Skonomischen Griinden Kurse mit weniger als zehn
Schiilerinnenn und  Schillern nur in besonderen  Ausnahmetillen
cingerichtet. Bei Kursen mit weniger als acht Schiilerinnen und
Schiilern ist emne Genehmigung der Schulauftsichtsbehirde erforder-
fich. Fiir den gegenwiirtigen 12. Jahrgang des Gymnasiums sind
Ausnahmegenchmigungen fiir Kurse mit jeweils sicben Schiilerinnen
und Schiilern bereits tiir die Facher Latein - Latinum als Eingangsvor-
aussetzuny tir emige Studienficher —. Franzosisch und Chemie erteilt
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worden. Im Ergebnis 1st die Wahi von zwei Fremdsprachen und zwel
Naturwissenschaften als Leistungskurs erméglicht worden.

Im Vergleich zu underen Gymnasien stellt dies bereits eine sehr
weitgehende Anwendung der Ausnahmeregelungen dar. Dies und die
geringe Grille des Leistungskurses .. Physik”™ tan dem Kurs wollten nur
sechs Schillerinnen und Schiiler teilnchmen) lieBen ohne Verletzung
des Gleichbehandlungsgrundsatzes nach der stiindigen Ermesscenspra-
xis bei Anwendung der Ausnahmeregelung eine weitere Ausnahme
nicht zu.

A Tritfres zu. dali die fiir den Leistungskurs . Physik” ertorderlichen
Lehrersiunden am Gymnasivm Brunshiitte]l vorhanden sind?

Nach der Planung der Schule war der Richtwert um eine Stunde
aherschritten.

4. Wenn gu.ist die Landesregierung bereit. thre Entschetdung
riickgdngiy zu machen?

Enctalit.

5. Wean acin. auf welche Weise will die Landesregierung die
Bildunygschuncen der betrottenen Schiiler sichern?

Dic Bildengschancen der 45 Schiilerinnen und Schiiler des 12, Jahr-
gangs in Brunsbitel sind durch ein Angebot von Leistungskursen in
siehen Fiichern und die Moglichkeit zur Teilnahme an einem Grundkurs
Physik gewithrleister.
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